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Ένα θερμό ευχαριστώ της Εκκλησίας μας

Στον κεντρικό σιδηροδρομικό σταθμό του Μονάχου λειτουργεί μια 
κοινωνική υπηρεσία με τον τίτλο Bahnhofsmission (Ιεραποστολή του 
Σταθμού), με σκοπό την παροχή πρώτων βοηθειών σε επισκέπτες, 
ταξιδεύοντες και άλλους ανθρώπους που έχουν μείνει κυριολεκτικά στο 
δρόμο. Η υπηρεσία αυτή συμπληρώνει εφέτος 120 χρόνια διακονίας και 
εθελοντικής προσφοράς και υπάγεται στις δύο μεγάλες εκκλησίες, την 
ρωμαιοκαθολική και την ευαγγελική εκκλησία Μονάχου. Η υπηρεσία 
στελεχώνεται από 130 εθελοντές και 14 μόνιμους υπαλλήλους, που 
εργάζονται με βάρδιες νυχθημερόν, ενώ το 2016 περίπου 30 μεταφραστές 
πρόσφεραν τις υπηρεσίες τους.

Ιδρύθηκε τον περασμένο αιώνα με σκοπό την παροχή συμβουλών και προστασίας 
των νεαρών γυναικών νεανίδων, που από τη βαυαρική ύπαιθρο μετέβαιναν στο 
Μόναχο για εξεύρεση εργασίας και κατοικίας. Με την μεταλλαγή και εξέλιξη του 
Μονάχου από αγροτική σε βιομηχανική πρωτεύουσα της Βαυαρίας, αυξήθηκαν και 
οι ανάγκες παροχής ευρύτερης προσφοράς της Bahnhofsmission σε άνδρες και 
γυναίκες που χρησιμοποιούν το σταθμό του Μονάχου ως συγκοινωνιακό κόμβο, ή 
πέφτουν θύματα κλοπής πορτοφολιών, διαβατηρίων κ.λ.π. ή μετά από 
οικογενειακές προστριβές, ή απώλειας στέγασής των, δεν έχουν «πού την κεφαλήν 
κλίναι».
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Η υπηρεσία αυτή βοήθησε και αρκετούς έλληνες μετανάστες συμπατριώτες μας 
που κατέληξαν εκεί μετά από έωλες υποχέσεις για ανύπαρκτες θέσεις εργασίας, ή 
από τη συμπεριφορά ασυνειδήτων εργοδοτών που τους «πέταξαν στο δρόμο», 
χωρίς να τους πληρώσουν τα δεδουλευμένα μεροκάματα και δεν είχαν έτσι τη 
δυνατότητα επιστροφής τους στην Πατρίδα. Η Bahnhofsmission τηλεφωνούσε 
στην Εκκλησία μας στο Μόναχο και μας παρακαλούσε να τη βοηθήσουμε σε 
θέματα μετάφρασης και συμβολής μας στην επιστροφή των συμπατριωτών μας 
στην Ελλάδα. Και μέχρι σήμερα ακόμη έχουμε περιπτώσεις κατάληξης 
συμπατριωτών μας στην Bahnhofsmission.

Η Υπηρεσία αυτή στεγάζεται δίπλα από την γραμμή 11, εκεί όπου απεβιβάζοντο οι 
χιλιάδες έλληνες μετανάστες της δεκαετίας του ΄60, με σκοπό την προσωρινή 
τους διαμονή σε υπόγεια καταφύγια του σταθμού του Μονάχου και τη σταδιακή 
προώθησή τους στις πόλεις και στα εργοστάσια που τους είχαν ορίσει ήδη από την 



Ελλάδα. Η γραμμή 11 και η όλη διαδικασία της τότε υποδοχής έχουν αφήσει 
ανεξίτηλα σημάδια τραυματικών εμπειριών στους Έλληνες μετανάστες. Έχουν 
γραφεί πολλά για την γραμμή 11 και παίχθηκε και ένα θεατρικό έργο.

Στα πλαίσια της μελλοντικής ευρύτερης και εκ βάθρων ανακατασκευής των 
κτηριακών εγκαταστάσεων του σταθμού Μονάχου, ο πρωτοπρεσβύτερος 
Απόστολος Μαλαμούσης δραστηριοποιείται και με άλλους μεταναστευτικούς 
συλλόγους να ιδρυθεί εκεί και ένα μικρό μουσείο με τον τίτλο: Γραμμή 11.

Η Bahnhofsmission συνέδραμε στο έργο της υποδοχής των πρώτων Ελλήνων 
μεταναστών στη δεκαετία του ΄60, καθώς επίσης και στην υποδοχή των 
προσφύγων από Συρία και άλλες εμπόλεμες περιοχές, προ διετίας.

Η υπηρεσία Bahnhofsmission τιμήθηκε από το Συμβούλιο των Λαϊκών Καθολικών 
του Μονάχου με το «Μετάλλιο Πάτερ Ρούπερτ Μάγιερ», ένα βραβείο τιμής, 
ευγνωμοσύνης και αναγνώρισης. Η τελετή έλαβε χώρα στη μεγάλη αίθουσα του 
Παλαιού Δημαρχείου Μονάχου, στις 8 Οκτωβρίου 2017, με συμμετοχή 
εκατοντάδων συνεργατών και εθελοντών της θυσιαστικής αυτής διακονίας. Το 
βραβείο παρέλαβαν οι δύο διευθύντριες της υπηρεσίας, η κ. Μπεττίνα Σπαν και η 
κ. Μπάρμπαρα Τόμα. Η Δήμαρχος Μονάχου για κοινωνικά θέματα κ. Χριστίνε 
Στρομπλ, ο αντινομάρχης Μονάχου κ. Ερνστ Βάιντενμπους και ο Επίσκοπος 
Ρούπερτ Στόλμπεργ εξήραν στον χαιρετισμό τους τη σπουδαία κοινωνική και 
ανθρωπιστική προσφορά της Bahnhofsmission.

H πρόεδρος του Συμβουλίου των Λαϊκών Καθολικών του Μονάχου κ. Γιοχάννα 
Ρουμσέτελ, πρώην Νομάρχης της πόλης Μονάχου, αναφέρθηκε στην φιλανθρωπική, 
εκκλησιαστική και κοινωνική δομή της υπηρεσίας και στην αρμονική συνεργασία 
της με όλες τις τοπικές εκκλησίες. Η κ. Ρούμσετελ συνδέεται φιλικά με τον 
πρωτοπρεσβύτερο Απόστολο Μαλαμούση και με την ελληνική παροικία Μονάχου 
και έχει επανειλημμένα δείξει εμπράκτως τα φιλελληνικά και φιλορθόδοξα 
αισθήματά της.

Την Ιερά Μητρόπολη Γερμανίας εκπροσώπησε ο Πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος 
Μαλαμούσης και το Συμβούλιο των Χριστιανικών Εκκλησιών Βαυαρίας, ο 
διευθυντής του κ. Γεώργιος Βλαντής.

Ο Πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος Μαλαμούσης επισκέφθηκε σήμερα την 
Bahnhofsmission και μετέφερε στις δύο διευθύντριες το ευχαριστώ της Εκκλησίας 
μας για το όλο έργο τους και κυρίως για την προσφορά τους στους Έλληνες 
συμπατριώτες μας. Σημειώνεται ότι ο π. Απόστολος συνδέεται από πολλών ετών 
με την Bahnhofsmission και πολλές φορές παρενέβη για να συνδράμει το έργο της 



υπηρεσίας αυτής και να βοηθήσει τους συμπατριώτες μας σε θέματα μετάφρασης 
και επιστροφής τους στην Πατρίδα μας.

 

*Bahnhofsmission: Ιεραποστολή του Σιδηροδρομικού Σταθμού


